

## 第一机关党总支 召开党的二十大精神宣讲会

本报讯(记者 孙艳敏)为深入学习贯彻党的二十大精神,引导广大教师党员准确把握党的二十大精神丰富内涵和核心要义,12月15日下午,学校第一机关党总支邀请市委教育工委党的二十大精神宣讲团成员、东北大学秦皇岛分校经济学院院长初利鹏教授作了题为《中国式现代化:全面推进社会主义现代化强国战略举措》的专题报告。第一机关党总支全体党员、干部以上形式参加学习。

宣讲报告会上,初利鹏教授从理论内涵、中国式现代化、理论联系实际等方面,通过对人类文明新形态、资本主义现代化、社会主义现代化三个层面深入浅出的分析,以及基本国情、重要目标、两个文明、人与自然、和平发展五个方面,深

刻阐述了党的二十大精神的思想精髓。同时,初利鹏教授结合自身研究成果,理论联系实际,对中国式现代化的本质特征、显著优势、实现路径作了深入剖析,全方位、多角度阐释了中国式现代化的深刻内涵。宣讲主题鲜明、内涵丰富、论述精辟,对与会教师准确理解和全面把握党的二十大精神,进一步推动贯彻落实具有极强的指导意义。

在认真聆听宣讲报告后,与会党员同志感到受益匪浅,表示将继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把党的二十大精神与自身实际工作相结合,以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志、更加扎实的作风投入到学校建设发展各项工作中,切实把学习成效转化为推动学校高质量发展的强大动力。

## 我校机电工程学院板栗机械装备 研究团队完成2项科技成果评价

本报讯(通讯员 郭宇辰)12月26日,由中国科学院唐山高新技术研究与转化中心组织邀请同行专家组成专家组,对我校机电工程学院板栗机械装备研究团队完成的2个板栗项目,以视频会议形式进行了成果评价。其中,“板栗自动开口技术及生产线开发”总体技术达到国际先进水平,“自走式小型板栗捡拾机的研制”达到国内领先水平。

近年来,我校机电工程学院板栗机械装备研究团队在

板栗产业技术教育部工程研究中心和河北省板栗产业协同创新中心的大力支持下,积极开展板栗机械相关课题的研究,完成了三代板栗自动开口机和板栗捡拾机的开发,申请发明专利6件,培养了2名研究生。板栗开口机采用振动调姿、水平正位分距、浮动三面环切等多项先进技术,实现了板栗的自动化切口;板栗捡拾机实现了前段捡拾果后段捡拾果,提升了捡拾效率。2个项目的研发与实施,对推动板栗产业快速发展、促进乡村振兴具有重要的意义。

## 我校2个团支部、1个社团 入选河北省高校“活力团支部” TOP10榜、“活力社团”TOP5榜

本报讯(通讯员 史恒)在2022年度河北省高校“活力团支部”“活力社团”风采展示活动中,我校2个团支部、1个社团入选2022年度河北省高校“活力团支部”TOP10榜、“活力社团”TOP5榜。其中,物理系2019级微电子科学与工程0102团支部入选“最具引领力”TOP10榜,财经学院2020级财务管理0102团支部入选“最具组织力”TOP10榜,“红色薪火”大学生理论宣讲团入选“活力社团”思想政治类TOP5榜。

活动自今年6月启动以来,我校各级团组织和学生社团积极参与,各团支部以“一团一品”特色团支部创建为依托,积极开展思想引领、组织建设、服务同学、社会实践等方

面的特色工作和活动。校、院两级团委通过新媒体平台对各团支部在引领力、组织力、服务力、贡献度、改革味、好作风等六个方面充分展示特色风采,活动展示推文获得3万余次阅读和6000余次点赞分享,校团委在六个方面择优向省级推报6个团支部参加展示。我校各学生社团在活动期间积极开展方向正确、健康向上、格调高雅、形式多样的社团活动,为繁荣校园文化、促进学生德智体美劳全面发展作出积极贡献,学校共向省级推报2个社团参加展示。

此项活动进一步展示了我校基层团支部、学生社团建设成果和典型经验,为推动我校基层团组织活力提升、繁荣校园文化起到了积极作用。

## 我校“青春大讲堂”举办 学习党的二十大精神专题讲座

本报讯(通讯员 史恒)12月12日晚,校团委“青春大讲堂——名师定制·成长引航”活动按照每月一主题的讲座安排,围绕“学习党的二十大精神”开展了专题讲座。活动邀请燕山大学马克思主义学院院长、河北青年讲师团团长柴勇作了题为《夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领——学习党的二十大精神》的专题讲座,我校专职团干部、李大钊干部第24期培训班学员、大学生理论宣讲员以及青年学生共3000余名师生相聚云端聆听讲座。

讲座从党的二十大精神产生、主题和框架结构入手,紧扣党的二十大精神原文,围绕深刻领会党的二十大精神、牢牢把握过去五年的工作和新时代十年变革的重大意义、牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世

界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使使命、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命、牢牢把握团结奋斗的时代要求等方面内容,系统阐述和深入解读了党的二十大精神的内容要点,为我校师生更加全面、精准地学习贯彻党的二十大精神提供了有力的指导。

同学们纷纷表示,要以此次宣讲报告为契机,进一步对党的二十大精神原原本本、逐字逐句开展学习,深入了解掌握党的二十大精神的丰富内涵和精髓要义,从中国共产党过去五年的工作和新时代十年伟大变革和宏伟蓝图中汲取奋进力量,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

## 我校研究生在第二届河北省 教育硕士教学技能大赛中获佳绩

本报讯(通讯员 王岚)日前,由河北师范大学主办的河北省第二届全日制教育硕士专业学位研究生教学技能大赛在线上举行,全省教育硕士17个领域的92名研究生参加了决赛。我校小学教育、现代教育技术、学科教学(语文)、学科教学(英语)、职业技术教育共五个领域的教育硕士经过层层选拔,有十五名优秀学生代表参赛。

学校研究生部及各二级学院协调联动,精心组织,选派经验丰富的专业教师全程指导,参赛选手与指导教师共同备课、磨课、议课、改课。经过激烈角逐,十五名选手全

部获奖,其中魏云清、黄梦晴、于梦悦、宿晨浩四名同学荣获一等奖,黄郡、郑秀秀、王瑶、陈红霞、刘苗苗五名同学荣获二等奖,宋沁璇等六名同学荣获三等奖,邵丽君、赵建功、董英老师荣获优秀指导教师荣誉称号,我校荣获优秀组织奖。

近年来,我校高度重视教育硕士培养工作,取得了显著成效。在本次大赛中,选手们充分展现了我校教师教育改革上取得的丰硕成果、科师学子良好的精神风貌和教育硕士教学技能总体水平,实现了以赛促教、以赛促学、以赛促改,进一步彰显了我校专业学位硕士研究生培养质量与特色。

## 青龙土门子镇向我校发来感谢信

本报讯(通讯员 王晓东)近日,青龙满族自治县土门子镇向我校发来感谢信,对我校财经学院农村发展专业硕士研究生马韬同学表示感谢,对我校支持乡镇基层工作、助力乡村振兴表示诚挚的谢意。

马韬系我校农村发展专业2021级硕士研究生,按照学

校要求于今年六月赴青龙满族自治县土门子镇实习。实习期间,马韬同学虚心学习,工作认真负责,不怕苦、不怕累,充分利用自己的专业知识在中草药种植、苹果产业园区建设、人居环境整治中帮助乡镇解决了实际工作中遇到的各种困难,获得了镇里领导的高度认可,被评为优秀实习生。

## 我校驻陈台子村工作队 积极助力疫情防控

本报讯(通讯员 李宝文)12月1日,我校驻陈台子村工作队联系信德保险公估有限公司秦皇岛分公司为陈台子村捐赠疫情防控物资,助力疫情防控。

捐赠仪式上,工作队代表学校将信德保险公估有限公司秦皇岛分公司捐赠的1000个口罩、50瓶消毒液、50包酒精卫生湿巾以及10箱方便面、20件矿泉水交给了村委会,并传达了学校和企业的问候。陈台子村党支部书记王建华代表全体村民对学校和企业表示衷心的感谢。

连日来,青龙满族自治县土门子镇、双山子镇、大巫岚镇等地出现核酸筛查异常情况,县域内多地出现疫情高风险区,驻陈台子村工作队积极投身疫情防控工作中,按照县、镇统一部署,协助村两委制定具体的《村疫情防控工作方案》、《村疫情防控应急预案》,宣传疫情防控政策、防控知



识,全面排查,组织核酸检测,积极为村民筑牢疫情防线。

## 动物科技学院党委以多种形式 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 马斌)自党的二十大召开之后,动物科技学院党委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期政治生活的头等大事和首要政治任务抓紧抓好。坚持通过多种组织和学习形式,在师生中全面推进学习宣传贯彻党的二十大精神入心入脑入行,持续掀起学习热潮。

学院党委集中组织全院师生学习宣讲《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》;对教育系统“要深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想”对党的二十大精神入心入脑做到“四要”和“要认真学习党的二十大精神”提出的任务要求,着力办好人民满意的教育”做到“七要”进行了深入学习;组织学习“红色旋律专题”《夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领》——学习党的二十大精神》、《习近平谈治国理政》第四卷第一至第七部分内容等。

学院党委理论学习中心组(扩大)连续多次组织集中召开的党的二十大精神专题学习会议。围绕党的二十大报告和新闻理论新思想新观点新概念,深入学习习近平总书记的重要讲话,学习人民日报、光明日报、新华社评论员发表的一

系列重要理论述评等。

各党支部及时跟进工作要求,表现出较高的政治热情和学习的主观能动性。分别通过开展多种学习宣传贯彻党的二十大精神“主题党日”、专题学习会议、“知识问答竞赛”、“征文”和“我为学校建言献良策”、“我为‘三风建设’做贡献”等活动,激发全体师生学习党的二十大精神的政治热情。

青年学生组织自觉开展学习活动。学院团委积极发挥组织引领作用,期间组织班团支部分别开展了系列“学习党的二十大精神”主题团日活动。“七月之光”大学生党员支农协会召开学习思想交流会议等。

以多种形式深入学习宣传贯彻党的二十大精神,浓厚了政治氛围,加深了全院师生对党的二十大精神的理解和对重要意义的深刻领悟与把握,增强了师生开启新征程奋进新时代的信心决心。

学院将持续在全院范围内掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,不断把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。

## 我校大学生理论宣讲团 走进工商学院团校开展宣讲活动

本报讯(通讯员 赵彤)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,团结引领广大青年坚定不移跟党走,12月2日,工商管理学院邀请我校大学生理论宣讲团成员为学院团校学员进行宣讲。

邓恩霖同学宣讲的主题是“青春接棒,强国有我”,他从新时代十年的发展再到远眺前路,展望未来的风险与挑战告诉我们道阻且长,而胜利就在前方;邓博文同学宣讲的主题为“生而逢盛世,青年当有为”,她呼吁我们要立志做有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年;朱永泽同学宣讲的

主题为“中国百年风华正茂,二十大再起新征程”,他从回首百年、追思过往到看二十的非凡十年,告诫我们要加强学习、与时俱进、自强不息。

我校大学生理论宣讲团成员的宣讲让团校学员备受鼓舞,他们用青春话语生动讲述了一代又一代中国青年在党的领导下,与人民同频,与时代同向,挺身而出、勇毅前行的百年荣耀征程,用热血和赤诚书写下青春的印记,引领新时代青年努力践行“请党放心,强国有我”的誓言。

## 体育与健康学院 教工党员持续助力社区防疫

本报讯(通讯员 王晗)“疫情就是命令,防控就是责任”。随着“双报到”工作持续开展,体育与健康学院37名在职教工党员已全部在“港城先锋”上向所在社区报到,他们主动与社区党组织联系,亮出共产党员身份,积极投身到疫情防控工作中。

在小区闭环管理期间,他们在克服居家办公和线上教学等各种困难的同时,还积极坚守在疫情防控第一线,充分展示了一名共产党员就是一面旗帜的精神风貌。截至目前,位列“双报到”积分排行榜前三名的分别是:教工第一党支部武琳娜、教工第二党支部盛欣、教工第一党支部潘佳彬,她们在课堂上是循循善诱的教师,课下穿上防护服、红马甲就转换成身体力行的志愿者。

如果说防疫人员是“疫”线上的“逆行者”,那么核酸采样员就是逆行者中的“排头兵”。弯腰俯身,手执拭子,直达咽部,快速擦拭,手部消毒……一系列的核酸采集动作,从采样“小白”到熟手女工,盛欣操作规范、动作熟练,使社区的核酸采样有序高效地进行。她全程和医务人员一样,全身都被汗水湿透,但她仍然坚持做完分配的任务。盛欣同志是体育与健康学院今年新入职的一名青年教师,面对这次疫情,她选择冲锋在前,主动扛起责任,发挥着一名党员的模范带头作用。

防疫期间,小区门口的执勤也是重中之重。教工第一党支部武琳娜同志,生活中也是“上有老、小育小”,但她依然不顾大家再管小家,她想方法利用每天仅有的3个小时“自由”时间,积极参与到本小区的门口执勤和小区内防疫宣传巡逻中。她连续20多天参加社区志愿服务活动,获得680积分,位列体育与健康学院教工党员“双报到”积分排行榜第

一名,她以实际行动践行一名教师党员“干在实处,走在前列”的初心。

教工第一党支部潘佳彬同志,在完成为学生上网课的教学任务、完成学校和学院布置的相关工作的前提下,积极参加社区的门岗执勤、物资转运、秩序维护、核酸信息采集等工作,尽管天气寒冷,但清晨的冷风和傍晚的寒意也丝毫没有让她懈怠,社区志愿服务的各个岗位都有她的身影。她把岗位当作战场,视居民为亲人,用真情守护防线,用爱心温暖民心,用实际行动彰显了共产党人的使命和担当,展现了体育与健康教师“亦师亦友”的风采和荣光。

张红是体育与健康学院教工第二党支部的一名党员,这次疫情,她主动担任起了小区志愿者团队的负责人。尽管近日气温骤降,很多居民都待在温暖的家里,她却依然在寒风中坚守。张红同志参加抗疫志愿服务的事迹还登上了“秦皇岛日报”,为大家树立了榜样。

面对此次疫情,学院的教工党员纷纷积极主动参与社区防疫志愿活动,他们有的协助核酸检测工作,有的帮助照顾老人,有的维持小区秩序,有的负责信息登记,有的协助社区流调,有的搬运各类物资,有的甚至还要值守夜班……每位党员都亮出身份,带头先上;每个人都做好自己,听从安排。

从“三尺讲台”到“抗疫战士”,学校的教职工在疫情期间不停地转换着“教师”“党员”“志愿者”的身份,在完成本职工作的同时积极坚守在疫情防控志愿服务工作第一线,用坚定的政治素养和饱满的工作热情展示了教师的责任担当与大爱情怀,在“抗”疫一线熠熠闪光。